

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展

“三宝”不缺 秩序井然

探访全面恢复医疗服务的三甲医院

□本报记者 谭湘竹

近日,我省全面恢复正常医疗服务。患者去医院就诊有哪些注意事项?如何配合医院做好诊疗?24日,记者探访了哈市部分三甲医院,未见疫情之前排长队、人潮拥挤的现象。8时许,记者在哈医大四院看见,虽然来就诊的患者不少,但在志愿者帮助下秩序井然,出入医院扫描龙江健康码。没有预约挂号的患者,也在志愿者的帮助下,进行预约挂号,择时再来就医。

哈医大一院

取消现场挂号全部实行预约制

23日,哈医大一院向广大患者告知疫情期间医院就诊规定,自4月1日起,将取消现场挂号,全部实行预约制。患者就诊时,要自觉戴好口罩,主动出示龙江健康码。

据了解,哈医大一院南岗院区目前所有科室均已开诊,但控制了号源数量。门诊大厅设立预检分诊处,还有测温电视和测温门,市民需凭手机上的预约信息及龙江健康码就诊。龙江健康码为绿色且测温合格后方可进入门诊就诊。

哈医大一院相关负责人提醒,为了避免交叉感染,就诊时要自觉遵守下列规定:必须严格按照预约时间就诊;就诊时要自觉戴好口罩;候诊时要与他人保持一米以上距离;就诊时实行“一患一室”制,60岁以下生

活能自理的患者独自就诊,危重症患者到急诊就诊。

哈医大二院

使用手机完成缴费 小病可去社区就诊

记者在哈医大二院看到,每位患者及陪同人员进入门诊前,都按要求扫描龙江健康码,并配合工作人员完成测量体温、个人信息填报、消毒和预检分诊工作。发热和呼吸道症状患者按流程到发热门诊就诊,排除疑似后方可正常就诊。诊室“一医一患”,看病、候诊、排队时与医护人员及其他患者、陪同人员保持1.5米以上安全距离,就诊全程需戴口罩。

采访时,记者遇到了没有看上病的张秋菊,老人告诉记者,她患有糖尿病,看到医院恢复了,就来复诊。“孩子在外地,告诉我要提前预约,但我没想到不预约不能就诊,我已经在工作人员帮助下重新预约了。”

哈医大二院相关负责人介绍,医院全面实行分时段预约诊疗,除急诊外必须提前预约号源,现场不再放号。预约成功后,就诊者要严格按照预约时间段提前10分钟就诊,未预约或未到就诊时间段不允许进入门诊,以出示手机预约挂号界面为准。“此外,每位就诊患者无特殊情况应独立完成就诊,老年人、未成年人、行动不便者等特殊人群,允许一名人员陪同。”该负责人说。

记者发现,很多患者都是慢性病复诊的。

医疗机构建议,疫情期间要理性就医,患者应根据病情,合理选择医院等级。慢性病稳定期、非疑难重症等情况首选就近基层医疗机构,避免涌入患者量较大的三级医院,防止增加交叉感染风险。确实需要上级医院接诊的患者,可通过基层医疗机构转诊。

此外,哈医大二院门诊医生还建议,广大患者就诊时要使用手机移动支付完成缴费,减少人工窗口排队。

哈医大肿瘤医院

一患一陪 陪同人员需带有效证件

记者采访时发现,哈医大肿瘤医院出入管理十分严格,进入口都有专人引导。据介绍,该院门诊实行出入管理,就诊需从哈平路主人口进入,按楼内指引从指定出口离开。在医院内,记者看见很多黄色的垃圾桶,还摆放了不少免洗洗手液。有工作人员引导患者将使用后的口罩扔在黄色垃圾桶里。很多患者在触摸公共物品后,使用免洗洗手液消毒。

哈医大肿瘤医院建议,复诊患者须就近诊疗或与主管医生电话预约,合理安排返院计划。初诊患者则需要预约挂号,预约成功后携带身份证件、就诊所需材料(检查检验报告),按预约时段来院。

哈医大肿瘤医院也要求“一患一陪”,陪同人员需携带有效身份证件,并配合工作人员完成新冠肺炎相关信息搜集与体温监测。在门诊

诊等候时,必须与他人保持1.5米及以上距离。

哈医大四院

增加号源数量“龙江健康码”必不可少

采访中,记者了解到,哈医大四院全面实行预约挂号、分时段就医。增加号源数量,普通科室单人单日号源量不少于35人,需求量较大科室单人单日号源量不少于50人。医务人员、患者分别独立设置出入通道口。

记者看见,哈医大四院共设了5处预检分诊点,确保每名进出医院人员扫描“龙江健康码”且经过规范筛查。候诊椅设“间隔就座”标识,排队处设分隔线地标。在7时30分至9时患者就诊高峰期,有志愿服务队在门外指导患者进行微信或支付宝预约挂号。

省医院

住院患者需进行新冠肺炎筛查

省医院相关负责人告诉记者,省医院所有诊室已经全面开放。住院患者需要排查新冠肺炎,检查血常规和肺部CT。除急诊和发热门诊外,患者需提前一天在网络平台预约挂号,医院不再接诊当天挂号患者。

据了解,省医院门诊量逐渐增长,已达到每天1200人次。随着门诊量的增加,省医院门诊部特别提示,上午门诊量相对集中,人员容易聚集,建议尽量下午时间前来就诊。



秸秆离田

一年之计在于春。正值备春耕时节,哈尔滨市道外区民主镇一方面严格落实上级部门关于疫情防控的各项举措,坚决打赢疫情防控阻击战;一方面把握春耕时机,组织各村对田间尚未离地的秸秆,及时开展清理离田作业,加快土壤化冻散墒,为春耕整地播种创造条件。目前,全镇27000亩水稻秸秆已出田13040亩,现在每天出地约3500亩,确保按时完成离田,不影响春耕生产。

本报记者 蒋国红摄

●备春耕进行时●

小小二维码变成种养殖户“大管家”

本报讯(陈丛伟 记者吴树江 刘楠)时下,垦区已进入防疫、备耕两不误的关键时期。省农垦科学院以强堡垒、抗疫情、抓科研、助春耕为主导,及时调整科技服务方式,由往年的线下服务改为线上服务,开辟了新途径。该院农业专家把实用技术讲座的图文、视频和介绍农业生产技术的动漫片制作成“农业专家讲课+平台服务文字问答+科普动画”于一体的科技助农备春耕二维码。在抗疫情备春耕的紧要关头,“码”上打响了科技助农保春耕战“疫”。

疫情初期,这个科学院各个学科的专家就建立了科技服务微信群,每天接受咨询和答疑累计达100多条。进入春耕关键期,每天接受咨询和答疑累计达500多条,专家们做到当天咨询当天解答完毕;该院水稻研究所自主研发的“稻得经”手机APP软件累计接受咨询答疑400余条;在快手开设了《农垦科学院农技直播》平台,为广大种养殖户提供线上技术讲座培训。各学科的专家在快手等媒体平台开设了个人的直播间开展技术讲座、答疑解惑,全院专家线上讲

座培训100多场次,为垦区春耕生产提供了强有力的技术支持。该院还选派12个学科的13名专家参加了北大荒集团在快手APP开通的《科技在线一帮一》互动平台,为广大种养殖户提供线上技术培训讲座17场次,平均每场直接参与的种养殖户达1500多人。受邀参加省科协开展的“空中课堂”科技服务备春耕活动。与此同时,该院党委以“北大荒集团科技在线一帮一,农垦科学院农业专家来答疑”为主题,制作了各学科的科技讲座培训网页,经过层层转发,及时将先进

的种植技术传播到垦区的千家万户,有效地指导备春耕生产。日前,这个科学院专家线上为广大农户传授和解答种植养殖技术问题累计达20000多条,在第一时间帮助农户解决了备春耕生产中的难题,为垦区备春耕生产提供了强力的科技支撑。“小小二维码”已成为今年垦区广大农户学习和养殖技术的“大管家”,涌现出一批“网红”专家。农户在家上网课,用科技助农备春耕,实现了疫情防控和科技助春耕两手抓、两不误、两推进。

5000套隔离衣
捐赠医护人员

本报讯(记者荆天旭 吴利红)近日,黑龙江洪岩服饰有限公司将自己生产的2000套隔离衣捐赠给哈医大一院群力院区。哈医大一院院长于凯江接受捐赠,并代表奋战在抗“疫”一线的医护人员对企业的关爱表示感谢。该公司还分别向哈医大二院、哈医大肿瘤医院各捐隔离衣2000套、1000套。还将继续捐赠约2000套隔离衣给有需要的医院或学校,预计捐赠近9000套隔离衣。

黑龙江日报 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战 公益广告

用好三宝 健康安好



冰雪消融雁飞高,举国抗疫病毒逃。龙江防疫有三宝,安全规则要记牢。穷追毒寇斗志高,口罩测温码上扫。用好三宝康安好,坚持防疫要记牢。